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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA/EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 13 DE JUNHO DE 2018

Aos treze dias do mês de junho de dois mil e dezoito, nesta cidade de São Paulo, à Rua
Sena Madureira, 1500, no anfiteatro do térreo do prédio da Reitoria reuniram-se os
senhores  membros  do  Conselho  Universitário  da  Unifesp,  sob  a  presidência  da
Magnífica  Reitora,  Profª.  Drª.  Soraya  Soubhi  Smaili.  Estiveram  presentes  os
membros: Alice Mogadouro Duarte, Alvaro Nagib Atallah, Ana Luisa Hofling Lima
Farah, Ana Maria do Espirito Santo, Anderson da Silva Rosa, Andre Roberto de Arruda
Machado, Angélica Jardim Costa, Angelo Amato Vincenzo de Paola, Aparecida Emiko
Hirata,  Arlete  Granero,  Carla  Cristina  Marquezi,  Catarina  Segreti  Porto,  Cecilia
Fernandes,  Clélia  Rejane Antonio,  Clóvis  Ryuichi  Nakaie,  Daniela  Mendes Chiloff,
Dóris  Ferreira  Moriyama,  Dulce  Aparecida  Barbosa,  Dulce  Maria  Fonseca Soares
Martins, Eliane de Souza Cruz, Elson Luiz Mattos Tavares da Silva, Emília Inoue Sato,
Georgia  Mansour,  Gianna Maria  Griz  Carvalheira,  Graciela  Alicia  Foglia,  Horacio
Hideki Yanasse, Ieda Aparecida Carneiro, Ieda Maria Longo Maugeri, Isabel Marian
Hartmann de Quadros, Jane Zveiter de Moraes, Jaqueline Martins, João Miguel de
Barros Alexandrino, José Carlos Costa Baptista da Silva, José Luiz Martins, Julio Cesar
Zorzenon Costa, Luiz Roberto Ramos, Magali Aparecida Silvestre, Marcelo Augusto
Moraes Leonardeli, Maria Cecilia Martinelli, Maria Elisabete Graziozi, Maria Liduina
de  Oliveira  e  Silva,  Maria  Magda  Ferreira  Gomes  Balieiro,  Matheus  Lidiberde
Machado  Pereira,  Nelson  Sass,  Norberto  Silva  Lobo,  Odair  Aguiar  Junior,  Paulo
Bandiera Paiva, Paulo Schor, Paulo Henrique Bertolucci, Pedro Fiori Arantes, Raiane
Patricia Severino Assumpção, Renata Cristina Gonçalves dos Santos, Roberto Rudge
Ramos, Rodrigo Medina Zagni, Rosana Fiorini Puccini, Ruy Ribeiro de Campos Junior,
Sandra Maria de Souza Silva, Sergio Antonio Draibe, Sinara Aparecida Farago de
Melo, Sylvia Duarte Dantas, Sylvia Helena Souza da Silva Batista, Thiago Gomes de
Melo,  Vanessa  Costhek  Abilio,  Victor  Campos  Bellini,  Virginia  Berlanga  Campos
Junqueira  e  Yara  Maria  Correa  da  Silva  Michelacci.  Justificaram  ausência:  Aila
Fernanda dos Santos, Andreia Regina de Oliveira Camargo, Cicero Inacio da Silva,
Edmur Machado Silva, Fabio Cardoso Cruz, Fernando Ramos Martins, Gabriela Gomes
Prates,  Janine  Schirmer,  Jose  Osmar  Medina  de  Abreu  Pestana,  Luciana  Chagas
Caperuto, Luiz Leduino de Salles Neto, Maria do Socorro Limeira da Silva, Maria
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Lucia Oliveira de Souza Formigoni, Rita Jover Faleiros, Ronaldo Adriano Christofoletti,
Virginia Cira de Souza Aparecido e Zysman Neiman. Não justificaram  ausência:
Alexandre  de  Oliveira  Torres  Carrasco,  Artur  Brito  Santos,  Claudia  Bincoletto
Trindade,  Claudia  Maria  Franca  Mazzei  Nogueira,  Daniel  Cara,  Henrique  Nelson
Calandra, Hugo Pequeno Monteiro, Jacquelyne Stephannye Dal Bello e Silva, Juliana
Mateusa Meira Cruz, Loiane Caroline Vilefort, Luciana Ferreira da Silva e Rimarc
Gomes Ferreira, Valeria Petri.  Participaram da reunião como convidados:  Lidiane
Cristina da Silva e Reginaldo Fracasso. Tendo os senhores conselheiros assinado a
folha de frequência e sendo constatado quórum com 68 (sessenta e oito) presentes, a
reunião foi iniciada. No EXPEDIENTE foi apresentada a ata da reunião do dia 9 de
maio de 2018, a qual foi aprovada com três abstenções. Em seguida foram dados os
seguintes Informes: a) estão abertas as inscrições para o I Simpósio de Oncologia
Unifesp, avanços:como vencer os desafios. O simpósio é multidisciplinar e acontecerá
nos dias 10 e 11 de agosto; b) o IV Congresso Acadêmico Unifesp, realizado em 2018,
diferente  das  edições  anteriores,  contou com atividades simultâneas em todos os
campi.  O  novo  formato  acontecerá  a  cada  2  anos,  alternando  com  o  que  será
centralizado em apenas um campus. O congresso foi coordenado pela conselheira Ieda
Maugeri e, em nome dela a senhora presidente agradeceu aos demais membros da
comissão  organizadora.  Vários  conselheiros  se  pronunciaram,  parabenizando  a
Unifesp pela realização do Congresso, oportunidade em que a comunidade se mostrou
engajada e comprometida, trocou experiências e saberes, inclusive com convidados
externos. A conselheira Ieda agradeceu a participação da comunidade unifespiana, dos
diretores dos campi,  da comissão central,  dos componentes do DTI,  do DCI e da
FapUnifesp. A senhora presidente do Consu, profª. Soraya, também agradeceu o apoio
incessante  da  fundação,  nos  momentos  em que  a  Unifesp  precisa;  c)  no  último
domingo,  a  EPM  realizou  suas  atividades  em  comemoração  aos  85  anos.  As
festividades contaram com mais de três mil participantes das diferentes gerações da
Unifesp. A conselheira Emília, Diretora da Escola Paulista de Medicina (EPM), falou
com orgulho,  da realização.  Segundo ela,  o evento não onerou a instituição e as
camisetas  distribuídas,  foram feitas  com a cooperação dos  ex-alunos  e  alunos.  O
estudantes abriram mão e deixaram as camisetas para os ex-alunos,  num ato de
desprendimento e amor a EPM, uma vez que o número de camisetas confeccionados
não seriam suficiente para todos. O eventou contou com várias atividades, entre elas, a
exposição das obras de arte do ex-aluno Wagner Kuroiwa, que permanecerá no saguão
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do edifício Nestor Schor (Pesquisa II) até o dia 29 de junho; d) o conselheiro Nelson,
Vice-Reitor, cumprimentou a Magnífica Reitora, pela ascensão na carreira, a mais
nova professora titular da Unifesp; e) nos resultados dos últimos ranqueamentos das
universidades, a Unifesp ficou em 7º lugar no Center for World University Rankings e
em 4º  lugar  no QS World  University  Rankings;  f)  o  conselheiro  Rodrigo Medina
informou sobre o 63º CONAD da Andes, que será realizado em Fortaleza no final do
corrente mês, oportunidade em que tomará posse a nova diretoria da Andes, com
mandato de dois anos. A Unifesp elegeu dois representantes, sendo que o conselheiro
Rodrigo  foi  eleito  vice-presidente  regional  em  São  Paulo.  A  senhora  presidente
parabenizou o conselheiro, lembrando que é a primeira vez que a Unifesp ocupa esta
posição. Lembrou também que o conselheiro é o vice-presidente da comissão eleitoral
para escolha do Diretor do campus Diadema e estará ausente nos dias reservados para
a consulta a comunidade. Sendo assim, será indicado um substituto para auxiliar no
processo; g) a conselheira Alice informou sobre a reativação do Diretório Central dos
Estudantes (DCE - Unifesp). A eleição contou com duas chapas e, na eleita, estão os
estudantes  Alice  Mogadouro  e  Matheus  Lidiberde,  membros  do  Consu.  A  eleição
contou com o quórum  de 13,8% de estudantes votantes,  superando o quórum  de
outras universidades. A senhora presidente cumprimentou os estudantes, enfatizando
a  importância  dessa  reativação;  h)  o  conselheiro  Paulo  Schor  apresentou
questionamento  de  pesquisadores  no  que  diz  respeito  a  agilidade  no  repasse  de
recursos pela FapUnifesp. A conselheira Jane, Diretora-Presidente da fundação, disse
que existe um delay na liberação dos recursos, que não compromete o andamento das
pesquisas.  Ela  disse que a  prestação de contas  do exercício  de 2017,  que já  foi
aprovada  pelos  Conselhos  Fiscal  e  Curador  da  fundação,  será  apresentada  neste
colegiado. Adiantou que houve queda importante na submissão de projetos públicos,
cursos e ensaios clínicos, lembrando que a fundação vive do trabalho que presta.
Segundo ela, a fundação segue negociando com fornecedores, já reduziu o quadro de
pessoal e teve de se adequar a crise. Concluiu falando do progresso das ações que
buscam a  isenção  de  impostos.  Em um deles,  junto  a  Prefeitura,  a  fundação  já
conseguiu a isenção, outros processos estão em andamento; i) A conselheira Cecília
trouxe informes sobre o processo de eleição da nova Diretoria de Enfermagem do
Hospital São Paulo, acrescentando que está em busca de manifestações de órgãos
externos quanto a forma de realização do referido processo. A senhora presidente
informou que recebeu a documentação pertinente ao assunto no dia anterior; essa
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documentação está sendo avaliada, para as devidas providências. Já na ORDEM DO
DIA, deu-se início às discussões sobre a primeira parte, que trata do item: Reforma
do  Estatuto:  Anexo  I:  Estatuto  com  propostas  compiladas,  a  partir  do
Congresso  Unifesp  2014;  Anexo  II:  Proposta  de  criação  do  Conselho
Universidade-Sociedade; Anexo III: Proposta PPI - PDI (Estatuto e Regimento):
as propostas foram apresentadas pela convidada Lidiane na ordem que segue: Artigo
32: a proposta mantém inciso, altera e acrescenta novo inciso. A proposta de alteração
e complementações foi colocada em votação e aprovada por 57 (cinquenta e sete)
favoráveis contra 1 (uma) abstenção. Com esta aprovação, o artigo 32 passa a ter a
seguinte  redação:  Compete  ao  Conselho  do  Campus:  I  –  deliberar  sobre  a
administração  do  Campus;  II  –  apoiar  as  atividades  de  integração  das  Unidades
Universitárias; III – elaborar, aprovar e alterar seu regimento interno; IV - acompanhar
e referendar as atividades do Diretor do Campus; V – aprovar a criação e extinção de
Unidades  Universitárias  no  Campus,  para  encaminhamento  ao  Coplad  e,
posteriormente, ao Consu. Artigo 33: a convidada Lidiane salientou que as alterações
propostas para o presente artigo já estavam vencidas, restando o artigo 34, que trata
das competências das Congregações: há proposta de alteração no inciso IV. A senhora
presidente abriu para manifestações contrária e favorável a alteração. Não havendo
manifestação,  a  proposta foi  votada da seguinte forma: Proposta 1:  favoráveis  a
permanecer como está; Proposta 2: favoráveis a modificação. A proposta 1 recebeu a
maioria  dos  votos  e  7  (sete)  membros  se  abstiveram.  Sendo assim,  o  inciso VI
permanece com o texto original: "deliberar sobre a distribuição das vagas que forem
destinadas  à  unidade  universitária".  O  conselheiro  Matheus  declarou  seu  voto,
salientando que o  item não foi  discutido  e  gostaria  de  entender  de onde veio  a
proposta, ao que a senhora presidente respondeu que a proposta veio da comunidade.
Ainda para o  artigo 34,  há  proposta  para inclusão de inciso VII,  que trata  da
aprovação  dos  nomes  dos  coordenadores  das  câmaras.  Nesta  questão,  vários
conselheiros se manifestaram. A convidada Lidiane lembrou que o Consu aprovou,
anteriormente,  que essas  indicações  seriam aprovadas  nos  Conselhos  Centrais.  A
conselheira Isabel, Pró-Reitora de Graduação, informou que no conselho daquela Pró-
Reitoria, por resolução, é aprovado aquele que a Câmara elege. Ela pergunta se a
aprovação desse inciso revoga o que já foi decido. Atualmente as câmaras indicam,
passa  pelo  Diretor  Acadêmico  e,  em  seguida,  pelo  Conselho  de  Graduação.  A
conselheira Sylvia Helena disse que esta conduta se repete em todas as câmaras. O
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conselheiro S. Draibe lembrou que quando a Comissão do Estatuto discutiu o tema,
chegou a conclusão de que cada unidade deveria decidir sua forma, enfatizando que o
texto proposto não altera o anterior. Algumas propostas foram aparecendo e outras
complementando.  Ao final,  resumindo as discussões,  o  procurador,  Dr.  Reginaldo,
lembrou que a norma já foi aprovada e, dependendo do que for decidido hoje, as
normas anteriores terão que se adequar. Ele sugeriu o texto: "aprovar os nomes dos
coordenadores, indicados ou eleitos, nos termos definidos pela unidade universitária".
Ao final  das discussões,  todas as  falas  foram resumidas nas seguintes propostas:
Proposta 1: aprovar os nomes dos Coordenadores das Câmaras de Graduação, de Pós-
Graduação e  Pesquisa  e  de  Extensão e  Cultura,  indicados  ou eleitos  nos  termos
definidos  pela  Unidade  Universitária;  Proposta  2:  aprovar  os  nomes  dos
Coordenadores  das  Câmaras  de  Graduação,  de  Pós-Graduação  e  Pesquisa  e  de
Extensão  e  Cultura.  A  proposta  1  recebeu 37  (trinta  e  sete)  votos  favoráveis,  a
proposta 2 recebeu 20 (vinte) votos favoráveis, e 5 (cinco) membros se abstiveram. Em
vista do resultado, fica incluído o inciso VII ao artigo 34, que trata das competências
da Congregação, com a seguinte redação: "aprovar os nomes dos Coordenadores das
Câmaras  de  Graduação,  de  Pós-Graduação  e  Pesquisa  e  de  Extensão  e  Cultura,
indicados ou eleitos nos termos definidos pela Unidade Universitária". O conselheiro
Matheus declarou seu voto, dizendo que mais uma vez o item não foi devidamente
discutido.  Em  seguida  a  senhora  presidente  passou  a  leitura  das  propostas,  da
Comunidade, para a inclusão de três novos incisos ao artigo 34. Vários conselheiros se
manifestaram favoráveis ou contrários. O procurador, Dr. Reginaldo, disse que todas
as propostas são coerentes,  corretas e pertinentes,  porém já encontram respaldo,
estando contempladas em leis maiores, no estatuto ou no regimento da Unifesp. Ao
final foram em colocadas em votação as propostas: Proposta 1: favoráveis a inclusão
dos incisos e, Proposta 2: contrários a inclusão dos incisos. A proposta 1 não recebeu
nenhum voto favorável, a maioria dos presentes votou pela proposta 2 e 5 (cinco)
membros se abstiveram. Desta foram, os incisos propostos não serão incluídos. Em
seguida foram apreciadas as propostas ao artigo 38,  que trata da composição do
Conselho do Departamento: a senhora presidente passou a leitura das duas propostas
recebidas. A primeira determina o número de representantes dos três seguimentos,
docentes,  TAEs  e  discentes,  paritariamente;  já  a  segunda  deixa  para  que  o
Departamento especifique sua composição, mantendo a representação de todos os
seguimentos.  O  conselheiro  J.  Alexandrino  defende  a  última  proposta  e  cita,  em
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especial, o fato de dar assento aos TAEs. A conselheira Emília considerou que o artigo
em vigor atende e o Consu poderia acrescentar as representações de categorias ainda
não representadas. O conselheiro Elson defende a proposta paritária, salientando que
o TAE que normalmente está presente nos conselhos, está ali desenvolvendo suas
funções administrativas, mas não a representação de sua categoria. O conselheiro S.
Draibe  salientou  que  o  Conselho  do  Departamento  não  tem poder  decisório  e  é
contrário  definir  número  de  representantes.  Defende  manter  a  autonomia,  ter
representantes  de  todas  as  categorias  e  ser  subordinado  a  Congregação.  Já  os
conselheiros Alvaro e M. Cecília sugeriram um representante de cada categoria. A
conselheira Sylvia esclareceu que no campus Baixada Santista a composição proposta
já vigora, e o conselheiro Matheus perguntou como garantir que nas demais unidades
da  universidade  o  modelo  seja  seguido.  A  senhora  presidente  esclareceu que  no
Estatuto e nas normas regimentais da Unifesp, as representações das categorias já
estão garantidas, porém a instituição não consegue preencher as vagas nos processos
eleitorais. A conselheira Graziela sugere a inclusão do parágrafo proposto no caput. Ao
final das falas, foram apresentadas duas propostas, a saber: Proposta 1: manter como
está; Proposta 2: modificar, lembrando que, se a proposta 2 for a vencedora, serão
discutidas as modificações. A proposta 1 recebeu 48 (quarenta e oito) votos favoráveis,
a proposta 2 recebeu 5 (cinco) votos favoráveis e 6 (seis) membros se abstiveram.
Artigo 39:  a  proposta recebida do Congresso sugere alterar o caput no que diz
respeito ao seu presidente. Na redação vigente, o presidente é eleito pelo respectivo
Conselho,  e  a  proposta  sugere  acrescentar  "pelos  membros  do".  O  conselheiro
Matheus considerou óbvia a redação de que quem preside é o eleito. O conselheiro J.
Carlos  salientou que o  Departamento é  uma unidade acadêmica e,  portanto,  seu
Conselho  deve  ser  presidido  alguém  da  academia.  O  conselheiro  J.  Alexandrino
salientou a diferença entre o departamento acadêmico e o administrativo, bem como
das pessoas que devem exercer suas funções nas respectivas instâncias. Ele falou da
importância de incluir  TAEs e estudantes nesses Colegiados.  O conselheiro Elson
defendeu a proposta de eleger outras categorias e não só docente para a função,
lembrando  que,  no  Departamento  de  Medicina,  por  exemplo,  tem TAEs  que  são
médicos. A senhora presidente salientou que nos departamentos técnicos estão os
TAEs,  inclusive  em  pró-reitorias,  porém  é  preciso  observar  que  em  alguns
departamentos  as  atribuições  são  definidas  para  uma  ou  outra  categoria.  O
conselheiro Matheus fez considerações quanto aos cargos de Chefe de Departamento e
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Presidente do Conselho distintamente, ao que a senhora presidente esclareceu que a
Chefia do Departamento e a Presidência do Conselho são exercidas pelo chefe eleito. A
conselheira Graziela disse que também não entendia dessa forma. Ao final das falas,
foram colocadas em votação as seguintes propostas: Proposta 1: manter como está;
Proposta 2: Modificar. A contagem dos votos foi feita por contraste: a proposta 1
recebeu a maioria dos votos, a proposta 2 recebeu 9 (nove) votos e 1 (um) membro se
absteve. Em seguida, foi apreciada a proposta de alteração do § 1º,  que trata do
mandato do Chefe do Departamento. A proposta é de que o mandato do Chefe do
Departamento e do Presidente do Conselho será de três anos, sem recondução. A
conselheira Graziela sugeriu que o mandato seja de dois anos com uma recondução.
Ela perguntou se o parágrafo não poderia ser escrito de forma a dar flexibilidade a
cada departamento. A senhora presidente salientou que a questão apresentada se
refere a recondução, sendo que o tempo de mandato proposto é o que está em vigor.
Em seguida foram apresentadas as seguintes propostas: Proposta 1: Permanece como
está; Proposta 2:  Modifica. A votação foi computada por contraste, a proposta 1
recebeu a maioria dos votos, a proposta 2 recebeu 8 (oito) votos e 3 (três) membros se
abstiveram. A proposta de alteração para o § 2º não foi apresentada, uma vez que a
mesa considerou que a sugestão está contemplada no caput do artigo, cuja redação foi
mantida nesta sessão. Em seguida foram apresentadas e discutidas as propostas de
alteração dos parágrafos 1º e 2º do artigo 43, bem como proposta de inclusão de um
§ 3º: as propostas falam da extinção e da vacância dos mandatos dos representantes
nos órgãos Colegiados da Unifesp. O conselheiro Clóvis salientou que as propostas
vêm de um mesmo autor,  enfatizando a inclusão do parágrafo 3º,  que elimina a
distinção dos membros da categoria docente. Na oportunidade a senhora presidente
propôs apreciar a proposta ao segundo parágrafo e, dependendo do resultado, volta-se
a discussão das demais propostas. Ela salientou que no caso específico do Consu, a
composição é numérica, em razão da proporção 70%, 30% e 30%. Lembrou que o
estatuto  anterior  não  contemplava  essa  especificação,  porém,  após  representação
junto ao Ministério Público (MP), o estatuto foi modificado. O parecer do MP permitiu
fixar o número de TAEs, discentes e das categorias dos docentes, sendo que a última
categoria ficou representada por treze docentes de cada classe. A senhora presidente
concluiu  dizendo  que,  embora  o  Consu  tenha  aberto  para  que  todas  as  classes
votassem em todas, na hipótese da vacância e de não haver suplente, a representação
ficará  vaga  até  o  próximo  processo  eleitoral.  Lembrou  ainda  que,  no  caso  das
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categorias dos TAEs e discentes há regra distinta, onde uma categoria pode suprir a
vacância da outra. Ao final, enfatizou a questão proposta para o caso de progressão na
carreira:  se a pessoa perderia seu mandato ou não.  O conselheiro J.  Alexandrino
defendeu manter a representação das classes, embora o sistema da instituição seja
todos votarem em todos. O conselheiro Andre salientou que os mandatos são curtos e
que os estatutos devem prezar pela simplicidade das regras. Considerou ser sábio
manter a paridade entre as categorias, porém acaba, em sua opinião, criando certa
insegurança,  pois  ao  votar  em uma pessoa  é  necessário  verificar  seu  tempo  de
permanência na categoria. Na oportunidade a senhora presidente lembrou que em
especial, para o Consu, existem suplentes aguardando. Não havendo nenhuma outra
manifestação, foi colocada em votação a proposta referente ao § 2º, da seguinte forma:
Proposta 1: permanece como está; Proposta 2: modifica e, se a proposta 2 for a
vencedora, a Colegiado discutirá a modificação. A proposta 1 recebeu 56 (cinquenta e
seis)  votos favoráveis,  a  proposta 2 recebeu 3 (três)  votos favoráveis  e  5 (cinco)
membros se abstiveram, portanto, está mantida a redação do parágrafo. Em seguida
foi  votada a proposta apresentada para o § 1º  do artigo 43,  da seguinte forma:
Proposta 1: permanece como está; Proposta 2: modifica. O resultado da votação foi
computada por contraste, a proposta 1 recebeu a maioria dos votos, a proposta 2 não
recebeu votos favoráveis e 1 (um) membro se absteve. Em seguida foi apresentada a
proposta de modificação do parágrafo 4º do artigo 50: a mesa considerou que a
questão foi superada, tendo em vista votação em reunião anterior, que permite o título
de doutor como pré-requisito para a ocupação de cargo de Diretor Acadêmico. Em
seguida foi discutida a proposta de inclusão do artigo 53. A presente proposta foi
apresentada no sentido de promover amplo debate sobre as questões referentes aos
hospitais ligados a instituição, atendendo, desta forma, as propostas que vieram do
Congresso. A senhora presidente esclareceu que o Hospital São Paulo funciona em
propriedade da Associação Paulista para o Desenvolvimento da Medicina (SPDM).
Existe acordo de cooperação entre as instituições que permite as atividades da Unifesp
naquela edificação, sendo que os TAEs que aí atuam estão dentro desse acordo. O
HSP-HU tem um Conselho Gestor, composto por membros e representantes do Consu,
todos do Campus São Paulo; é um hospital de ensino da Unifesp, onde atuam a EPE e a
EPM; suas missões são: assistência, ensino e pesquisa. Segundo a senhora presidente,
a proposta do artigo está nas disposições transitórias para que, futuramente, possa ser
remetida ao Regimento Geral. A conselheira Rosana, Diretora do Campus São Paulo,
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sugeriu não colocar o prazo no Estatuto, remeter as discussões para outras instâncias
tais  como,  Congregações  da  EPM e  EPE,  Conselho  Gestor  etc  e  então,  vir  para
deliberação final do Consu. A conselheira Emilia, Diretora da EPM, acompanhou o
posicionamento da conselheira Rosana. Outros membros também se posicionaram em
concordância  com  a  proposta.  A  conselheira  Alice  considerou  que  as  questões
relacionadas  ao  HSP-HU  impactam  na  universidade  toda  e,  como  tal,  deve  ser
discutida em todos os campi. Citou, em especial, o caso do Campus Baixada Santista,
que tem programação de estágio  baseada em atividades no hospital.  Ela  sugeriu
definir as instâncias no artigo. O conselheiro Alvaro disse que o assunto é vital para a
estrutura da universidade. Comparou o hospital como sendo o coração da EPM. Falou
da responsabilidade da dívida que é dos docentes que a compartilham. Considerou que
o Consu tem a prerrogativa e liberdade para aprovar ou não convênios, mas a questão
não deve entrar no estatuto ou regimento. Falou ainda das discussões públicas sobre
as questões jurídicas em torno do hospital e, ao final, salientou que a SPDM administra
hospitais em todo o território nacional. As falas seguintes também demonstraram a
disposição de todos os membros de discutir  os hospitais  universitários no Consu,
porém não restringindo no estatuto e regimento. A senhora presidente solicitou às
conselheiras Emília e Rosana para formularem proposta para o artigo. O conselheiro J.
Alexandrino sugeriu definir calendário de discussão na universidade. A conselheira
Sylvia concordou com a necessidade de discutir como viga mestra do campus São
Paulo, pesando o que propuserem as congregações da EPE e da EPM. Concorda ainda
em não definir o prazo, mas manter nas disposições transitórias o compromisso de
promover as ações afirmativas. Outros membros também se posicionaram favoráveis
ao texto ou pequena mudança e sua permanência no estatuto. O conselheiro Nelson,
Vice-Reitor,  apresentou  suas  contribuições.  Lembrou  que  a  EPM  já  passou  por
situações difíceis. Disse que é chegado um momento em que alguns detalhes devem
ser rediscutidos. Sobre o hospital, ele disse que existem novas unidades sendo abertas,
e a questão da governança deve ser discutida. Em sua segunda fala o conselheiro J.
Carlos, tendo em vista uma das falas ter se referido a transparência, disse que a
obscuridade existe para quem não conhece o hospital, que é auditado pelo Ministério
Público,  tem  tudo  está  público,  incluindo  as  documentações.  Falou  também  das
responsabilidades como professor titular da Unifesp, sócio da SPDM e membro do seu
Conselho  Fiscal.  Ao  final  das  discussões  foi  aprovada,  com 50  (cinquenta)  votos
favoráveis,  2  (dois)  contrários  e  1  (uma  abstenção),  a  formulação  de  calendário
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conjunto com o Conselho Gestor do HSP-HU, de representantes do Hospital São Paulo
e das unidades acadêmicas do campus São Paulo, para discutir formatos de gestão. Na
oportunidade a senhora presidente agradeceu a Comissão do Estatuto, lembrando que
oportunamente  serão  discutidos  o  PPI  e  o  Conselho  Universidade-Sociedade.  2)
Proposta  de  acordo  de  cooperação  acadêmica  entre  a  Unifesp  (SRI)  e  a
Universidad  de  La  Frontera  (Chile):  tendo  os  senhores  membros  recebido  a
documentação  pertinente  ao  item  com  a  devida  antecedência  e,  não  havendo
posicionamento contrário, colocada em votação, a intenção de acordo de cooperação
acadêmica,  sob  a  coordenação  da  Profª.  Mirian  G.  Jasiulionis,  foi  aprovada  por
unanimidade. 3) Aprovação da substituição de membro suplente da Comissão de
Avaliação  de  Desempenho  (CAD):  o  processo  referente  ao  presente  item  foi
apresentado  pela  mesa.  Trata-se  da  indicação  da  servidora  Pollyana  de  Carvalho
Varrichio em substituição a servidora Luciana Rosa Souza na Comissão de Avaliação
de  Desempenho  para  Professor  Associado.  Não  havendo  nenhuma  manifestação,
colocada em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade, devendo a servidora
Pollyana dar continuidade ao mandato de dois anos, com término em 9 de agosto de
2019.  4)  Aprovação  de  Parecer  da  Câmara  Recursal  Disciplinar  (1):  a
conselheira Gianna Carvalheira, presidente da CRD, apresentou o parecer em nome da
câmara. Durante sua apresentação, algumas dúvidas foram surgindo e, prontamente, a
conselheira e a senhora presidente responderam esclarecendo. Foi informado, pela
conselheira Gianna, que a conselheira Ieda Carneiro, também membro da CRD, não
participou das reuniões que discutiram o presente processo, uma vez que declarou
conflito interesse neste caso. Ao final das falas, o procurador, Dr. Reginaldo, informou
que o processo em questão tramitou pela Procuradoria. Na decisão da autoridade
julgadora, concluiu-se pela demissão do servidor. Ele disse que pela Constituição, o
servidor não pode acumular cargos públicos, porém permite em algumas carreiras,
tais  como,  medicina,  docência,  enfermagem,  em  razão  de  suas  naturezas.  A
Constituição não estabelece limite de horas a serem trabalhadas durante a semana,
porém chama para a compatibilidade. Há, ainda, decreto que estabelece o número
máximo de horas semanais em sessenta. Além da questão da carga horária, neste
processo, segundo o procurador, há a questão das reiteradas ausências do servidor.
Ele salientou que a CRD emitiu seu parecer, mas quem decidirá se aprova ou não o
parecer, se mantém ou não a penalidade, é o Colegiado. Sobre a ascensão do referido
servidor  em novo  cargo  público,  o  procurador  respondeu  que  o  servidor  poderá
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prestar novo concurso e ingressar no serviço público, uma vez que o motivo de sua
demissão não está no rol dos retornos. Neste caso, o servidor deverá comprovar que
deixou  outros  cargos.  Em  seguida,  colocado  em  votação,  o  parecer  da  Câmara
Recursal Disciplinar, referente ao processo nº 23089.045891/2016-71, foi aprovado
por unanimidade. O referido parecer consta das folhas 319 a 322 do referido processo.
5) Homologação de resultados e abertura de Concursos:  Todos os processos
apresentados  foram  homologados  e  aprovados  por  unanimidade.  a  saber:  -
homologados os resultados de Concursos Públicos, a saber: Campus São Paulo: a)
Medicina / Radioterapia, não houve candidatos inscritos; b) Psicologia / Psicobiologia,
candidatos aprovados: 1° Karina Possa Abrahão, 2° Carlos Eduardo Neves Girardi; c)
Medicina Obstétrica /  Obstetrícia Patológica e Tocurgia,  candidatos aprovados:  1°
Evelyn Traina, 2° Leandro Gustavo de Oliveira; d) Medicina / Medicina de Urgências,
candidatos aprovados: 1° Humberto Saconato, 2° Luciana Thiago, 3° Moacyr Silva
Junior, 4° Walace de Souza Pimentel; e) Pediatria / Pneumologia Pediátrica, candidata
aprovada: 1° Sonia Mayumi Chiba; Campus Guarulhos: a) Letras e Pedagogia / Língua
Brasileira de Sinais – LIBRAS, candidato aprovado: 1° Elias Paulino da Cunha Junior;
b) Filosofia / Antiga, candidatos aprovados: 1° Liliana Carolina Sanchez Castro, 2°
Breno Andrade Zuppolini;  Campus São José dos Campos:  Economia /  Organização
Industrial  e  Estudos  Industriais,  candidata  aprovada:  1°  Juliana  Souza  Scriptore;
Campus  Diadema:  Zoologia  /  Tetrapoda,  candidatos  aprovados:  1°  Marcelo  José
Sturaro, 2° Valeria da Cunha Tavares, 3° Alex Christian Rohrig Hubbe, 4° Thiago
Vernaschi Vieira da Costa.  -  homologados os resultados de Processo Seletivo
Simplificado, a saber: Campus Baixada Santista: Bioquímica, candidatos aprovados:
1°Aline Mayrink de Miranda, 2° Ana Elisa Teofilo de Carvalho; Campus Diadema: a)
Genética / Genética, candidatos aprovados: 1° Elen Arroyo Peres, 2° Elaine Aparecida
Françoso,  3°  Camila  Fanelli,  4°  Felipe  de  Mello  Martins;  b)  Química  /  Química
Orgânica, candidatos aprovados: 1° Daniel Nopper Silva Rodrigues, 2° Felipe Alberto
Augusto,  3°  Ana  Paula  Danelutte,  4°  Camila  Gouveia  Barbosa.  -  Aprovadas  as
aberturas de Processos Seletivos Simplificados,  a saber: Campus Diadema:  a)
Genética/Genética Molecular e de Microrganismos, 1 vaga, 40h; b) Química/Química
Orgânica, 1 vaga, 40h; Campus Baixada Santista: Ciências da Saúde/Educação Física:
Fisioterapia  e  Terapia  Ocupacional,  1  vaga,  40h.  -  Aprovadas  as  aberturas  de
Concursos Públicos, a saber: Campus São Paulo: a) Medicina / Pneumologia, 1 vaga,
40h; b) Medicina / Reumatologia, 1 vaga, 20h; c) Saúde Coletiva / Epidemiologia, 1
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vaga, 40h; d) Medicina / Clínica Médica. 1 vaga, 20h; e) Medicina / Nefrologia, 1 vaga,
40h; Campus Baixada Santista: Gestão Costeira / Gestão Costeira, 1 vaga, DE. Na
oportunidade, a senhora presidente agradeceu aos membros José Luiz Martins e Dulce
Maria Fonseca Soares Martins, ambos docentes do Departamento de Cirurgia e que,
merecidamente, estarão se aposentando no início do mês de julho, devendo deixar o
Consu. A senhora presidente fez consignar em ata os sinceros agradecimentos aos
docentes que sempre estiveram presentes nas reuniões do Egrégio Colegiado.  Os
conselheiros se pronunciaram, agradecendo o apoio de todos os colegas, reitoria e
diretorias. A conselheira Dulce lembrou o fato de sua vida profissional ter sido toda ela
na Escola Paulista de Medicina e o conselheiro J. Luiz enfatizou a importância da EPM
em todas as suas realizações. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada.
Para constar, eu, Andréia Reis Pereira Meleti, secretária, lavrei a presente ata que,
após aprovada, será assinada por mim e pela Senhora Presidente.

 
 
 
 

 Soraya Soubhi Smaili
Reitora

Presidente do Conselho Universitário

 
 
 
 

 Andreia Reis Pereira Meleti
Secretária do Conselho Universitário
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